Linearna algebra UNI, vaje, 4. teden

1. Dani so matrika
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Poisci vse resitve sistemov Ax = b; ter Ax = b,.

in vektorja b; =

= o =

Resitev: Resitve sistema Ax = by so vektorji x = [2x5 — x3, 3x5 — 3x3, 3, x5 — 1, x5]", kjer sta x3 in x5

poljubni realni Stevili. Sistem Ax = b, nima reSitev.

2. Kako sta resljivost in Stevilo reSitev spodnjega sistema odvisni od parametra a €

IR? Kaj so resitve?

x; +axy + (@2 -1)x3 +x,=1-a
ax, + X3 +x4=1-a
—x; — axy + (1 —a®)x; = -1
X1 - X3 — X4 = 1
Resitev: Ce je a#-1,0,1, ima sistem eno samo resitev (ta je enaka x = [Zajr“lz, ﬁ, ﬁ,—a]T). Ce
je a = —1, sistem nima resitev, Ce je 4 = 0, ima sistem neskonc¢no resitev x = [2,x,, 1,O]T, kjer je

%, € R poljuben, ¢e je a =1, ima sistem prav tako neskon¢no resitev, te so x = [x3,1 — X3, x3, —1]T S
poljubnim x3 € R.

3. Imamo matriko D ter vektorje y1,y,,¥3,¥a:

-4 -2 1 -1 2 1 0
D= 6 4 1|,yi=| 3[,y2=|-2]|,ys3=(3|,ya=|1
8§ 4 2 2 —4 2 0

Kateri od sistemov Dx =y; so resljivi? Ali ima kateri od teh sistemov eno samo
reSitev? Zakaj (ne)?

Resitev: Sistem Dx = y3 nima resitev, ostali imajo vsi neskonéno resitev.

4. Naj bosta A in B matriki

110 013
A=1210|,B=|025
231 134

sV ve

(b) Pois¢i matriko X, da bo AX = B.

-1 10 01 2
Resitev: (a) A"l =2 -1 0f,(b)X=[00 1.
-4 11 11-3

5. Pois¢i matriko X, da bo veljalo

ERIN

RERE:
12=2l
Reéitev:X:[

12
34y
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6. Z uporabo Gauss—Jordanove eliminacije izracunaj inverza matrik

1 02 1 2-1 2 1
2 1 3 1 4-2-2-1
A=lo—2 1 1| ' B=|5 3 4 of
1 2-1-1 ~8 8-8-8
¢e seveda obstajata. Preveri pravilnost.
0 0 1 1
Resitev: A1 = _g _; _(1) _? , matrika B nima inverza.
7-4-1 1
7. Naj bodo A, B in C matrike
110 013 122
A=1210(,B=]025|,C=|269].
231 134 366

Pois¢i matrike X, Y in Z, da bo veljalo

AX=C, YB=C in AZB=C.

1 4 7 1-11 1 01
Resitev: X=|0-2 -5|,Y=(2-12{,Z=|10-10].
1 4 7 3-33 1 01

8. Ko matrike L, M in N pomnozimo z vektorjem x = [x1,%,%3]" € R3, dobimo
naslednje vektorje

X1 X1 X1 X1 X1 X2
Llxy| = X , Mxa|=| x1+x; in N|x|[=|x3].
X3 X3 — 3x1 X3 X1 +Xy+ X3 X3 0

Pois¢i matrike L, M in N!

100 100
ResSitev: L= 0 1 0, M = 0, N=
1
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